/ Medemblik

Beantwoording politiek/technische vragen raadsleden

Nummer DOC-17-039683
Zaaknummer Z-17-000289
Naam raadslid R. Manshanden
Fractie GroenLinks
Onderwerp Lichtvervuiling

Datum waarop de vraag is gesteld 4 december 2017

Termijn beantwoording is 1 week voor technische en maximaal 2 weken voor politieke vragen.
Portefeuillehouder

Afdeling

Inleiding

Begin januari 2015 hebben wij u, samen met PW 2010 en PWF, schriftelijke vragen gesteld over “De
Lichtuitstoot van kassen”, zie Br-15-00122. Inmiddels zijn we drie jaar verder en nog steeds
bereiken ons berichten voornamelijk uit Opperdoes en omgeving van oranje hemels en
lichtvervuiling van de kassen uit de Wieringenmeer (Zie bijlagen foto en mails, de naam mocht
erbij).

1. Hoeveel klachten zijn er in Medemblik, Hollands Kroon en bij de RUD in 2015, 2016 en
2017 binnengekomen ?
En..... hoeveel overtredingen zijn er vastgesteld, wat is daarop ondernomen en heeft dit
tot het gewenste resultaat geleid ?

antwoord 2015: 2 klachten Medemblik en 1 klacht Hollands Kroon
2016: 3 klachten Medemblik (geen klachten uit Hollands Kroon)
2017: 4 klachten Medemblik en 4 klachten Hollands Kroon.

De gemeente Hollands Kroon heeft de controle op de milieuregelgeving uitbesteedt aan
de Regionale Uitvoeringsdienst Noord-Holland Noord en de controle op het toepassen
van assimiliatiebelichting vindt door deze organisatie plaats.

Periodiek vindt er een controleronde plaats.

Controleronden toepassen assimililatiebelichting:
7 oktober 2015: nanacht

20 november 2015: nanacht

17 maart 2016: donkerteperiode

21 december 2016: nanacht

5 oktober 2017: nanacht

23 november 2017: nanacht

19 december 2017: donkerteperiode



antwoord

antwoord

Tijdens de controleronde in de nacht van 19 op 20 november 2015 is gebleken dat bij
een bedrijf aan de Flevoweg de gevelafscherming aan de zijde van de A7 niet gesloten
was. Gebleken is dat de bekabeling stuk was. Op 3 december 2015 is gebleken dat de
bekabeling was hersteld en de gevelafscherming weer gesloten.

Naast de reguliere controleronden vinden controles plaats naar aanleiding van klachten.
Op basis van deze klachten zijn op diverse momenten de belichters in de Agriport
bezocht voor een controle. Tijdens deze bezoeken zijn uitdraaien van de
klimaatcomputers opgevraagd waarbij is gebleken dat de regels worden gerespecteerd.

Wat hebben beide gemeenten (Medemblik en Hollands Kroon) en de RUD gedaan om dit
milieu probleem aan te pakken in 2015, 2016 en 2017 ?
Zie antwoord vraag 1

Wordt er door het RUD ook steekproefsgewijs gecontroleerd?

Worden er in de donkere uren wel eens rondjes gereden door het RUD om te kijken wie
zich niet aan de regels van lichtuitstoot houdt?

a. Zo ja, wat zijn daarvan de resultaten ?

b. Zo nee, kunnen wij als Medemblik dit verzoek tot het doen van controle ronden aan
het RUD doen en waarom wel of niet ?

Zie antwoord vraag 1

De bij ons gemelde lichtvervuiling komt van kassen uit de Wieringenmeer, gelegen in de gemeente
Hollands Kroon (Zie bijlage, mails van Dhr. G. van Keulen). Burgers uit onze gemeente echter
ervaren dit als overlast. In zijn algemeenheid kan gesteld worden dat de landschappelijke waarde

van nachtelijke duisternis met een sterrenhemel wordt aangetast.

antwoord

Bent u bereid middels een brief en/of een gesprek naar of met de gemeente Hollands
Kroon dit milieuprobleem aan te kaarten ?

Zo ja, wilt u ons daarvan op de hoogte houden ?

We kunnen dit aankaarten, maar lichtuitstoot is inherent aan het toepassen van
assimililatiebelichting. De belichters in de Agriport moeten, gelet op het klimaat in de
kas, een kier trekken in de boven-afscherming. Doen ze dit niet, dan overleven de
gewassen dit niet. Het belichte oppervlak in de Agriport is momenteel + 2.500.000 m2.
Door (laaghangende) bewolking wordt de lichtuitstoot weerkaatst en daardoor
zichtbaar. Bij helder weer is dit niet zichtbaar.



antwoord

Landelijke regelgeving (Activiteitenbesluit milieubeheer) vereist een reductie
lichtuitstoot van ten minste 98% gedurende de donkerteperiode en 74% gedurende de
nanacht.

In het bestemmingsplan Agriport is de afspraak vastgelegd dat gedurende het tijdstip
van zonsondergang tot het tijdstip van zonsopgang de lichtuitstraling met ten minste
95% moet worden gereduceerd.

Voor de belichters in de Agriport geldt dat tijdens de donkerteperiode voldaan moet
worden aan de eis van 98% lichtreductie (Activiteitenbesluit milieubeheer) en de eis van
95% lichtreductie gedurende de nanacht (bestemmingsplan).

Donkerteperiode
- 1 november tot 1 april 18:00 tot 24:00
- 1 april tot 1 mei en van 1 september tot 1 november: van het tijdstip van een
half uur na zonsondergang tot 02:00 uur
Nanacht
- 1 november tot 1 april van 24:00 uur tot het tijdstip van zonsopgang
- 1 april tot 1 mei en van 1 september tot 1 november van 02:00 uur tot het
tijdstip van zonsopgang.
In de maanden van juni t/m augustus vindt geen assimililatiebelichting plaats omdat de
dagen dan voldoende lang zijn (genoeg licht).

Als portefeuillehouder heeft u rechtstreeks contacten met de RUD. Bent u bereid dit
met hen aan te kaarten en de resultaten daarvan met ons te delen ?

Ja, we vragen de RUD NHN ons op de hoogte te houden van de controles de uitkomsten
hiervan. Deze uitkomsten zullen we met u delen.



BIJLAGE

Nog even voor de volledigheid, het gaat bij ...naam bij indieners bekend... niet slechts om overlast in de ochtend en de
avond, zodls ik gisteren suggereerde. Vannacht heb ik vastgesteld dat de lichtvervuiling de hele nacht doorgaat en op dit
moment (09.34 uur) ziet de hemel nog steeds oranje.

Oranje boven!

George

Fran:

Skickat: dinsdag 21 november 2017 09:29
ill: 'ria manshanden’

Kopia:
Amne: SV: Lichtvervuiling omgeving Opperdoes enz.

Hoi Ria,

Dat het complex feitelik buiten onze gemeentegrenzen ligt, was mij ook al opgevallen. Misschien verklaart dit waarom er
nooit iets met de klachten is gedaan. De gemeente Hollands Kroon zal er vermoedelik minder problemen mee hebben...
Groet,

George

Amne: Re: Lichtvervuiling omgeving Opperdoes enz.
Hallo Tanja en George,

Dank George voor onderstaande inbreng. Jullie opmerkingen over lichtvervuiling gisteravond waren duidelijk en het is een belangrijk
punt. Gisteravond realiseerde ik mij echter dat ze niet passen bij het raadsvoorstel BP Buitengebied.

De vervuiling waar George het over heeft, die gaan over de gemeente Hollands Kroon, de lichtuitstoot die ik zie gaat over het BP
Glastuinbouw en waar Tanja het over heeft gaat over lichtvervuiling van een sportcomplex.

Wat ik wel ga doen, want dit is een belangrijk GroenLinks punt is hier aparte schriftelijke vragen over stellen.

Groet, Ria

From: George van Keulen

Sent: Tuesday, November 21, 2017 1:14 AM
To: 'ria manshanden'

Subject: Lichtvervuiling omgeving Opperdoes

Hoi Rig,

Zoals beloofd mail ik je info omfrent de veroorzaker van de lichtvervuiling nabij Opperdoes. Gedurende grote delen van de
ochtend en de avond kleurt de verlichfing van de kassen de hemel ten noordwesten van het dorp totaal oranje, ongeacht
de weersgesteldheid. Vanuit mijn huis aan de Aimersdorperweg word ik met de lichtvervuiling geconfronteerd als ik de
straat vitkijk in de richting van de vuilstort. Met een beetje pech is er geen ster aan de hemelmeerte zien...

De kassen die daar achter de dilk gelegen ziin behoren toe aan ....naam bij indieners bekend..... k weet dat de dorpsraad
van Opperdoes enige jaren geleden bij de gemeente aan de bel heeft gefrokkeni.v.m. deze problematiek, maar die
klachten zijn schijnbaar niet serieus genomen. De dorpsraad was frouwens, toeval of niet, korte tiid later ter ziele.

George -




